Конкурс «Безопасное колесо 2013»
           В нашем городе уделяется огромное внимание безопасности дорожного движения. Особенно остро этот вопрос стоит,  когда речь идёт о подростках, то есть детях, не достигших совершеннолетнего возраста – учащихся средних учебных заведений (интернатов, гимназий, школ и т.д.) Огромную значимость в этой сфере уделяет управление  образования города Армавира, и специальные работники Государственной Автомобильной Инспекции, курирующие эти учебные заведения. Именно по их инициативе, ежегодно в Армавирском центре научно-технического творчества  проводится конкурс «Безопасное колесо». Целью этого конкурса является проверка знаний у учащихся 11-12 лет основных правил безопасности дорожного движения, правил оказания первой медицинской помощи, прохождение трассы фигурного вождения велосипеда, а так же оценка творческих способностей у детей. Наша команда МАОУ-СОШ №11 имени В. В. Рассохина приняла  активное участие в этом конкурсе.
          В этом году конкурс проходил 14 и 15 мая. В конкурсе приняли участие 19  команд. В каждой команде  по 4 основных участника, в том числе капитан команды, а так же классные руководители, родители и группы поддержки. Капитан нашей команды Орлов Кирилл – амбициозный и уверенный в себе лидер.
         В первый день конкурса, все команды показывали свои творческие способности. Конкурсная программа всех команд радовала своим разнообразием. Здесь можно было увидеть различные сценки, стихотворные зарисовки, миниатюры и даже ремейки различных популярных песен с текстами на тему безопасности дорожного движения. Наш отряд сделал отличную презентацию, показал замечательную сценку на семейную тему с родителями-лихачами  и детьми-инспекторами , которые направляют своих близких на хорошие дела и аккуратное вождение. А так же мы исполнили замечательную песню.
          Во второй день проходила самая ответственная часть конкурса, состоящая из трёх этапов: оказание первой медицинской помощи, решение тестов на тему ПДД и фигурное вождение велосипеда. Во всех конкурсах мы заняли высокие позиции и получили огромное удовольствие.
         После прохождения всех испытаний, члены жюри подвели итоги. Победители получили ценные подарки, активисты получили сладкие призы. Огромное спасибо организаторам, членам жюри, а так же всем группам поддержки за этот замечательный конкурс.
Кузнецова Елена Дмитриевна, 
классный руководитель 6 «В» класса 
МАОУ-СОШ № 11 им. В.В. Рассохина
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