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Грандиозный праздник ожидал 1 июня всех детей города. Ведь в этот день мальчишки и девчонки отметили День защиты детей. Весёлый концерт силами детских коллективов, карнавальное шествие, рисунки на асфальте, сладкий шахматный турнир, масса развлечений – вот что ожидало ребятню в первый день лета.

С поздравлениями и пожеланиями к детям города обратился глава г. Армавира Геращенко С.В.. Он пожелал счастья, мирного неба, удачи во всём подрастающему поколению. 
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Наше счастливое детство! Так начался первый день, 3 июня, в летнем лагере «Солнышко». Ребята знакомились, играли, веселились, рисовали…


Главное, чтобы отдых был счастливым и здоровым. Об этом позаботились воспитатели и вожатые лагеря и, конечно, медицинская сестра. 
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4 июня состоялось официальное открытие 1 смены «Талантливая молодёжь» в детском оздоровительном лагере «Солнышко». День начался с линейки, на которой собрались все ребята, с нетерпением ожидающие новых впечатлений.


Эти незабываемые эмоции дети получили на концерте открытия. Мальчики и девочки разных возрастов вместе с воспитателями и вожатыми играли, пели, танцевали. И по завершении мероприятия каждый получил памятный подарок.
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       «Знаем правила дорожного движения, как таблицу умножения». Под таким девизом начался день, посвящённый ПДД. Ребята рисовали, составляли тематические коллажи… Вершиной дня было проведение «кругосветки» по ПДД, во время которой команды отрядов проявили себя знатоками дорожных знаков, правил ДД, прекрасными художниками.
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     Сегодня ребята нашего лагеря встречались с прекрасным: посещение театра драмы и комедии обернулось настоящим праздником. С удовольствием воспитанники лагеря посмотрели новую музыкальную сказку «День рождения кота Леопольда».
      А после просмотра все отправились на площадь фонтанов, где продолжили театральную тему: кто-то рисовал героев увиденной сказки, кто-то сам стал героем произведения, участвуя в викторине актёрского мастерства.
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12 июня вся наша страна отмечает праздник – День России. Праздничные мероприятия прошли и в лагере «Солнышко»: торжественная линейка, кругосветка «Что мы знаем о России», тематический конкурс рисунков на асфальте. Всем было весело, интересно, все прониклись гордостью и любовью к Великой Родине. 
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Дети часто становятся участниками дорожно-транспортных происшествий. Во избежание этого и в целях профилактики ДТП с участием школьников в Краснодарском крае проводится акция «Дети и водители». Приняли участие в ней и ребята нашего лагеря «Солнышко». Они написали письма водителям, по отрядам прошли беседы по ПДД.
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Весело проводить день в лагере, если с тобой рядом друзья! Сегодня ребята посмотрели замечательный анимационный фильм, а затем вместе играли в интересную подвижную игру «Зов джунглей». Каждая команда проявила себя: передавали эстафеты, ориентировались с завязанными глазами, быстро «уплетали» яблоки… всем было интересно, весело.
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Сегодня день в лагере «Солнышко» был посвящен правилам дорожного движения. На встречу с ребятами пришли инспекторы ГИБДД. Они рассказывали об основных правилах ДД, которые должен знать и ребенок, и взрослый. Ответили на вопросы воспитанников.
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А дальше каждый отряд провел мероприятия по ПДД: викторины, тематический конкурс рисунков, письма водителям в рамках акции «Дети и водители», изучали правила дородного на площадке-пункте ДД.
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И дети, и взрослые любят сказки. Поэтому день сегодня мы посвятили этим удивительным произведениям. Сначала посмотрели интересный фильм «Моя ужасная няня», а затем в каждом отряде прошли викторины по знанию различных сказочный произведений «Мы играем в сказку». 
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«Мы – здоровое поколение» - под таким лозунгом прошли мероприятия в рамках акции, посвященной Дню борьбы с наркотиками. Ребята выполняли тематические рисунки, участвовали в конкурсной программе «Мы – против наркотиков», соревновались в спортивных играх, посетили бассейн. 
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22 июня – День памяти и скорби, день, когда 69 лет назад фашистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз. В этой Великой войне погибло или было замучено более 26 млн. наших соотечественников. Тем далеким и скорбным событиям посвятили свои мероприятия в нашем лагере «Солнышко».
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Как здорово, что летом есть школьные лагеря, где можно встретиться с друзьями, поиграть в интересные игры, заняться любимым делом! А наши воспитатели и вожатые рассказали ребятам о том, как нужно себя вести, чтобы не омрачился летний отдых: быть аккуратными на дорогах, воде, во время путешествий…
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         Посмотри вокруг – мир прекрасен! Нужно только уметь это увидеть. У нас это получилось. Рисунки, творческие работы, конкурсная программа «Страна, в которой я живу». Все эти мероприятия помогли раскрыть внутренний мир каждого мальчишки и каждой девчонки. 
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